

Дед Мороз существует ! | Le Père Noël existe !

Author: Юлия Геске, [Штефисбург](#) , 26.11.2008.



Питер и Корнелия Сагне (Фото автора)

Для того чтобы заниматься благотворительностью, совсем не обязательно быть миллионером. Порой достаточно доброты, сострадания и организаторских способностей.

|
Pour s'engager dans l'action humanitaire, les millions ne sont pas toujours indispensables. De grandes actions ont été entreprises grâce à une implication personnelle, mobilisant des compétences particulières, telles que la compassion ou la capacité organisationnelle. Le Père Noël existe !

В сентябре «Наша газета» рассказывала о семье Конни и Питера Сагне из Штефисбурга (кантон Берн), которые несколько лет назад взяли под свою опеку шестилетнего украинского мальчика Ваню Москаленка из Донецка, после того как его родители были лишены родительских прав.

Но на этом благотворительная деятельность семьи Сагне не закончилась, а география ее не ограничилась Украиной. Давние связи у них и в Молдавии - с тех пор, как они впервые побывали там с друзьями из Германии и увидели, в каких условиях живут дети из многодетных семей, особенно в сельской местности. Тогда же чета Сагне взяла шефство над десятилетней Викой и все это время, по выражению Питера и Конни, «спонсировала» девочку: помогала материально ее

маме, раз в два года приезжала в далекое молдавское село и привозила подарки и вещи первой необходимости не только для Вики, но и для многих других детей, родители которых либо не имели работы, либо давно уехали из деревни в ее поисках, оставив детей на попечение стареньких дедушек и бабушек.

Совсем недавно молодая швейцарская семья Сагне благополучно выдала Вику замуж, став на сельской свадьбе самыми дорогими гостями. А сегодня Питер и Конни опять в центре внимания общественной жизни Штефисбурга: в начале ноября по их инициативе в городе была начата третья по счету благотворительная акция по сбору рождественских подарков для детей из детских домов и так называемых специнтернатов Молдавии.

Три года назад они решили вовлечь в собственную деятельность друзей и соседей после того, как в феврале 2005 года посетили один из таких интернатов: в нем находятся на перевоспитании несовершеннолетние мальчишки-подростки, совершившие какие-либо правонарушения.

По словам Питера и Конни, они были потрясены увиденным. Пересказать это трудно, хотя тот из нас, кто жил в России, Украине или любой другой бывшей советской республике, хорошо знает, как выглядит среднестатистический детский дом. А что уж говорить о специнтернате для малолетних правонарушителей!

Конни и Питер сняли небольшой любительский фильм о нескольких днях своего общения с ребятами. Не знаю, какие уж там взрослые законы нарушили находящиеся на перевоспитании подростки, но во время просмотра этого видео невозможно остаться равнодушным. Глядя на одинаково стриженные «под ноль» худые затылки, на унылую униформу «болоньевых» курток и резиновых сапог, хочется спросить: кто виноват в том, что дети 12-14 лет выглядят, как старички? И дело даже не в одежде – серой и бесформенной. У этих ребят глаза, как у людей, проживших долгую и безрадостную жизнь – потухшие.

Это больше всего потрясло Питера и Конни. Именно поэтому они сразу же после возвращения домой показали свой видеофильм друзьям и с их помощью организовали общегородскую акцию для оказания благотворительной помощи детям молдавского специнтерната. Через несколько месяцев в составе немецко-швейцарской группы таких же энтузиастов они вновь приехали в Молдавию и привезли с собой целый автобус не только подарков, но и многих полезных и просто необходимых в повседневной жизни вещей: мыло, зубные щетки и пасту, теплое белье и свитера, шапки и носки. И было это все не серым и однообразным, а разноцветным и радующим глаз.

С тех пор благотворительная акция стала ежегодной. Количество желающих послать молдавским детям рождественские подарки теперь столь велико (участвуют не только жители Штефисбурга, но и нескольких окрестных городков), что пришлось отказаться от первоначального стихийного сбора вещей. Теперь каждый желающий оказать помощь самостоятельно готовит содержимое подарочного пакета - согласно полученному из «штаб-квартиры Сагне» списку. Потом пакет красиво оформляют в виде рождественского подарка и доставляют к общему месту сбора. Вот реокмендуемый набор:

1. Мягкая игрушка.

2. 2 плитки шоколада.
3. 250 г разных конфет.
4. 1 упаковка печенья.
5. 1 упаковка фруктового чая.
6. 1 упаковка какао.
7. 1 упаковка орехово-сливочного крема "Нутелла" или др.
8. 250 г орехово-изюмной смеси.
9. Зубная паста.
10. Зубная щетка.
11. Упаковка фломастеров.
12. Блокнот (формат А4).

Через несколько дней – в последнюю субботу ноября - инициаторы акции соберутся вместе, чтобы подвести итоги, поблагодарить особо активных участников и подготовить подарки к отправке. Мы обязательно расскажем вам о результатах акции и о том, по каким адресам будут отправлены красочные пакеты, которые станут маленьким новогодним чудом для десятков детей, уже потерявших веру в Деда Мороза.

От редакции: Если, прочитав статью, Вы тоже решили принять участие в благотворительной акции, направьте Ваш подарочный пакет по адресу

Peter Sagne
Mühleweg, 9
3612 Steffisburg

Статьи по теме:

[Донецкий "Ковчег" на берегах Тунзее](#)

[Рождество](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/ded-moroz-sushchestvuet>